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HOFFMANN KRONOVITZ.

Szerkesztőséit és kindóUivatal!
DEBRECZEN,

Piacz-utcza 47. és 49. szám.

A debreceni kultúrpalota
Debrecen, november 8.

Régi vagya teljesül városunk közönsé­
gének, ama miniszteri leirat alapján, amely 
ma érkezett le Debrecen város polgármesteri 
hivatalához.

A külügyminiszter végre döntött a deb­
receni kultúrpalota ügyében s megajánlotta 
azt a 300.000 koronás hozzájárulási összeget, 
mint kormánysegélyt, amelyet a város kért.

Mindazoknak, akik városunk minden 
irányban való kifejlődését a sziveiken viselik 
örömmel szolgál ez a híradás s ama nagy 
alkotások sorrendjében, — amelyeknek meg­
valósításai már a közel jövőben befejezést 
nyernek, — épen a legjobb időre esik a kul­
túrpalota létesítése, a nélkül, hogy a jó előre 
megállapított munkaprogramm fennakadást 
szenvedne.

Akik figyelemmel kisérik a városi ügye­
ket, — mint már egy ízben rá is mutattunk 
erre, — jól eső örömmel tapasztalhatták, 
hogy oda fenn a minisztériumokban Debre­
cen iránt az utóbbi időben sokkalta jobb in­
dulattal viseltetnek, mint eddig s hogy éve­
ken, sőt évtizedeken Keicaziui iiuzouu ügye­
ink most gyors elintézést nyernek.

Ennek a jóindulatnak és gyors intézke­
désnek az a magyarázata, hogy a városunk 
vezetésére hivatottak nem csak itthon dolgoz­
nak ernyedetlenül a város érdekében, de ered­

Törékeny boldogság.
Irta: Léon Frapié.

A kis Georges Mélie, egy szőke, hala- 
vány öt éves gyermek, egészen egyedül ma­
radt, lakás és otthon nélkül, anyja ismét el­
tűnt s a lakáskulcs idegenek kezére került.

A távollevő minden este a sarki borárus 
mái várja. Úgy az éjjeli menedékhelyet, mint 
az eledelt a szomszédok könyörületességé- 
nek köszönheti. — Jókor reggel az „Ecole 
maternalle“-be megy, ahol egész nap van 
hely a számára. De lelkének kétségbeesésére 
nincsen ir: mindenütt ürességet, hideget 
érez maga körül, hogy az egyetemleges ke- 
ményszivüségnek van kiszolgáltatva s sze­
rető gyengédségével nem kapaszkodható 
senkibe. — Szenved, dacára az óvodában 
ingyen kapott reggelinek, busul, dacára a 
Mademoiselle meleg tekintetének és fázik, 
hiába igazítja me grajta elnyűtt kis ködmö- 
nét Rose, a gyermekek gondozására kiren­
delt bonne.

És mégis egy napon helyzete javul, a 
nélkül, hogy az anyjáról hirek jöttek volna.

Georges Mélie, az iskolában Irmának 
bizalmasa lett. Irma hat esztendős, vidám, 
mosolygó, jól öltözött gyermek, neves keres­
kedő csemetéje. Irmának él az apja, nagy­
apja, nagyanyja, keresztapja, keresztanyja 
és egy csomó nagynénje meg nagybátyja, s 
unokatestvére, mindfneg,annyi jól bírja ma­
gát is tekintélyes, bőkezű, mindannyi szereti

ményes munkásságot fejtenek ki odafenn 
Budapesten is a minisztériumokban, — ahol 
hiába is tagadnánk, — a közvetlen érintke­
zésnek foganatja van.

A debreceni kultúrpalotára vonatkozó 
eredményes miniszteri döntés is a Dotnahidy 
Elemér és Kovács József polgármester ve­
zetése alatt fent járó ad hoc küldöttségeknek 
tulajdonítható s e küldöttségek tagjai közül 
különösen elismeréssel kell adóznunk Löfko- 
vits Artur múzeumi igazgatónak, .aki a kul­
túrpalota érdekében igen kiváló és értékes 
buzgóságot fejtett ki.

Az előző kormányok alatt sikertelenül 
folyt alkudozások után ime hat hét múlva, — 
hogy a város a kultuszminisztériumtól segélyt 
kért a kulturális célokat szolgáló intézmény 
létesítésére, — megjött az örvendetes válasz.

Nagyon szép összeg, 780.000 korona áll 
rendelkezésünkre, amely summából városunk 
hoz méltó kulturhajlékot emelhetünk a mű­
vészetnek, az artisztikának.

A kultúrpalotában elhelyezést nyerhet, a 
városi muzeum, mely Löfkovits Artur és Zol- 
tay Lajos szakszerű vezetése alatt a vidék 
egyik legjelentősebb múzeumává nőtte ki ma- 
mín kap a Csokonai-kör, a maga
len hajlékot koldulni a Müpártoló Egylet, a 
melynek a képzőművészetek népszerűsége te­
kintetében hervadhatatlan érdemei vannak.

Állandó tanyát kap a Szabad Iskola s 
rendre mind a többi kulturális egyesülés is.

Most csak nagy általánosságban mutas­
sunk rá azokra a célokra, amelyeket akadá­
lyok nélkül valósíthatunk meg a kulturház fel­
építésével, amelyben megoldhatnánk egy mo­
dern, igazi hangverseny terem létesítésének 
kérdését is.

Hogy hova építsék a kultúrpalotát, e te­
kintetben a közgyűlés van 'hivatva dönteni.

A fődolog az, hogy most már ne halo­
gassuk a szép terv keresztülvitelét s a lehető 
legrövidebb idő alatt hozzuk tető alá a nagy 
alkotást.

A dévai mandátum sorsa. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti: A Kúria választási tanácsa ma 
kezdte tárgyalni a dévai mandátum ellen be­
adott petíciókat. Déván Barcsay Andor 
Justh-párti képviselő mandátumát támadta 
meg a kisebbségben maradt Hollaky munka­
párti jelölt pártja. A petíció szerint Tolnay 
Lajos dévai ügyvéd mint választási elnök 
tűrte, hogy a csendőrség a munkapárti vá­
lasztókat inzuitálja. Ezenkívül a petíció ete­
téssel és itatással vádolja a győztes pártot 
és elmondja, hogy Barcsay a választás előtt 
8—10 nappal Gubás Mihály görög-katolikus 
lelkésznek 200 koronát és egyéb kedvezmé­
nyeket Ígért a támogatásáért. A mai tárgya­
láson Sebestyén Mihály kúriai biró elnökölt, 
Barcsay megbízásából Aigner Adolf jelent 
A benyújtott álaki kifogásokat ä Kúria eluta­
sítván, Tetétleni Ármin, a petíció benyújtója 
különösen a megvesztegetett görög-katolikus 
lelkész ügye miatt kérte a választás meg­
semmisítését. A tárgyalás folytatását hol­
napra halasztották.

Irmát, foglalkozik vele, meglátogatja, becézi, 
magával viszi s minden tőle telhető módon 
rontja.

Irma szeret sokat beszélni s nem szíve­
sen adja át másnak a szót. ö az, aki Georges- 
sal kikezd, a szünidő alatt az udvarban. — 
Ösztöne megsúgja neki, hogy senki nálánál 
jobban méltányolni nem fogja azokat az örö­
möket, amelyekkel őt övéi elhalmozzák.

— Gyere, hadd mondom el neked, hol 
jártam vasárnap André bácsival, aki magá­
val vitt.

A kedves csacsogó karonfogja Georges- 
ot s addig nem is bocsátja el, mig nem csen­
gettek az órához. A fiú annyira figyelt min­
den szavára s úgy megtetszett Irmának, — 
hogy ezentúl minden szabad idejét vele töl­
tötte s egyre a maga családjáról beszélt vele. 
A Georges képzelete pedig csakhamar ÍS' 
mert alakokká tette az embereket. Irma pél­
dául igy szólt hozzá: „Láttam ma Anna né­
nit, akinek aranyfüggői vannak“. Ez elég 
Georgesnek, ez már megjeleníti magának a 
képét. És e perctől kezdve Georges részesül 
az álmokban, beléjük kóstol s ezek'nem csak 
megvigasztalják őt a valóért, de teljesen pó 
tolják is azt. Ö, aki úgy vágyott a szeretetre, 
most egész ragaszkodását ennek a lánynak 
adja s képzeletében ott él családja körében. 
Mig Irmára hallgat, ő maga is ott sétál vele 
és André bácsival, vagy Pál keresztapával 
játszik és együtt látogatják meg az eziisthaju 
nagymamát is. A kinézése is javul, mert ezek 
a beszélgetéssel eltöltött séták az udvaron, a

evegőn tartják őt, mosolyog, mert Irma a 
napsugarat varázsolja eléje. Esténkint sin­
csen egyedül: gondolatában végigismételi 
magának azt, amit napközben Irmától hallott 
s ezalatt türelmesen várja a bor-árus már­
tásba itatott kenyérdarabját, melyet egy da­
rab szakadt pokrócon való alvás követ, a 
konyha szögletében. Szinte belefut a pipafüst 
és abszint vegyes, orrfacsaró szagába s köz­
ben Bertha unokatestvérre gondol, aki olyan 
jószagu parfümöket csepegtet a zsebkendő­
jére, meg Henriette nénire, akinek keztyiije 
olyan finom, mint az Irma arcbőre.

És az álom, amelyben él, minden nap fé­
nyesebbé válik az ékesszóló Irma beszédei 
nyomán, — Mindezeknek az elképzelt nők- 
íek megszemélyesítője tulajdonkénné:: ez a 
kis leány előtte.

Majd ismerni kezdi a boldogság helyet­
tesitőjét: a reményt. Mint Irma, ő is várja a 
látogatásokat. Vasárnap Pál keresztapa az 
állatkertbe viszi el Irmát, csütörtökön^ Anna 
néni a nagy áruházakba. Georges számolja 
a napokat, szinte előkésztil reájuk. Nagypapa 
bármely pillanatban jöhet és akkor bizonyos, 
hogy meglepetésekkel van tele mind a két 
zsebe. Georges előre töri a fejét a legköze­
lebbi ajándék milétén. Aztán Irmának idő­
sebb unokafivérei is vannak, akik gyönyörű 
játékokat tudnak: ők a nagy pálotákbán lak­
nak, távoli városnegyedekben s játékaik el- 
törhetelenek s maguktól mozognak, járnak, 
futnak, repülnek stb. De vájjon micsoda so-

Kobrák czipők legjobbak, legszebbek, legkényelmesebbek
Egyedül kaphatók
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Ä várni iBfllaovár i
Uj állások a városnál.

Debrecen város közgyűlése tudvalevőleg 
elhatározta, hogy a városi tégla- és cserép 
gyárat önálló üzleti kezelésbe adja át. Az erre 
vonatkozó szabályrendeleti javaslat el is ké­
szült s ma tárgyalta ezt a jog- és pénzügyi 
bizottság.

A város uj üzleténél szervezve lett egy 
igazgatói és könyvelői állás, amelyet a tanács 
fog betölteni, miután ezen állásokra pályáza­
tot fognak 'hirdetni. A vezetés ellenőrzését pe> 
dig egy 6 tagú felügyelő bizottság fogja vé­
gezni. A szabályrendeleti tervezetet a jog- és 
pénzügyi bizottság ima délután 3 órától 5 órá­
ig tárgyalta s több rendbeli módosításokká: 
ajánlja azt a közgyűlésnek elfogadásra.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőket irja:

Debrecen város jog- és pénzügyi bizott­
sága ma Vecsey Imre főjegyző elnöklete alatt 
ülést tartott, melynek első tárgyát a városi 
téglagyár üzletkezelése képezte. Az ülésen je­
len voltak: Vecsey Imre főjegyző elnök, Var­
gha Elemér dr„ Magoss György dr., Aczél 
Géza, Roncsik Lajos, Debreczeni Jenő, K. 
Tóth Mihály, Medgyaszay Miklós, Török Gá 
bor, Zádor Lajos, iKernhoffer József, Nagy 
Jakab, ifj. Schwartz Imre, Freund Jenő dr., 
Tüdős János dr., Kardos László, Rikl Antal, 
Poroszlay András, Révy Nándor dr. jegyző, 
Tóth Emil dr.

A város tégla- és cserépgyárának önálló 
kezelésbe való vétele tárgyában alkotott sza­
bályrendeletet bemutatják. A szabályrendele­
tet kinyomtatva a bizottsági tagok megkap­
ták.

Ifj. Schwartz Vilmos a szabályrendeletet 
a tárgyalás alapjául általánosságban elfo­
gadja, de egyes részleteet kifogásol, 
így például, hogy a gyár pénzeit, a városi 
házipénztár kezelné. Ez önálló üzleti vállalat­
nál bajos dolog. Azt is kifogásolja, hogy az 
összegben vannak megáliapitvá, azért mert a 
tiszta jövedelemből jutalékot kapnak. Megtör­
ténhetik azonban, hogy nem lesz megfelelő 
jövedelem.

ha nem ismert, soha nem sejtett játékot talál­
nak ki legközelebb?

Ezzel egyidejűleg az anyjára is gondol 
Georges. O is visszajön, hiszen az Irma ro­
konsága is mindig felkeresi Irmát, miért ne 
jönne el hozzá az ő édes anyja?

De végre Irma megunja ezt az egyhangú 
hallgatóságot, már jóllakott Georges mindig 
egyforma lelkesedésével s uj elképedéseknek 
érzi a szükségességét.

A következő szünidő alatt, mikor Geor­
ges szokása szerint odafut hozzá, kitágult 
orrcimpákkal, várakozástól ragyogó sze­
mekkel, meglöki a könyökével s szól:

— Nem akarok veled beszélni most. — 
Most Chéron van soron. Menj innen.

A hangja nem gonosz s nincs benne a 
vágy sem, hogy fájdalmat okozzon a szegény 
fiúnak. Es éppen ezért nincs semmi jogcím a 
tiltakozásra. Vége van, mert vége van Ez 
az egész.

Irma karon fogja Chéront s mivel Geor- 
ges nem akarja érteni a dolgot s nyomon kö­
veti okét, odaszól:
... ~ Kértek, ne gyere utánunk. Amíg itt 
labatlankodol, nem fogok beszélni.

Georges mozdulatlanul, elképedve állt 
meg helyén: egy pillanat alatt eltűnt minden 
boldogság, minden álom az életből. Nincs 
többé Anna néni, André bácsi, Pál kereszt­
apa. A hidegség, a magány, az üresség ér­
zete oly durván szakad reá, mintha csak-
XanvXiÍegeS éS SÖtét mélységbe dobta

A bizottság általánosságban elfogadja 
javaslatot.

A részletes tárgyalásnál kimondták, hogy 
művezetői állás helyett igazgatói állást rend 
szeresitenek. Az igazgatót és könyvelőt s ál 
landó alkalmazottakat a tanács választja és 
alkalmazza, de a fizetéseket a közgyűlés ál­
lapítja meg.

Aczél Géza főmérnök kijelenti, hogy sok 
zavarokra ad alkalmat az, ha az adás-vételt 
nem kizárólag a gyár bonyolítaná le, hanem 
a városházán kellene váltani téglát, cserepet, 
mint eddig. A pénzkezelést is kizárólag az 
igazgatóra s könyvelőre bízná, nem a házi 
pénztárra.

Zádor Lajos kir. tanácsos szintén ilyen 
értelemben szólal fel. Egységesen kell vezetni 
a gyárat, a felügyelő-bizottság ellenőrzése 
mellett.

Ifj. Schwartz Vilmos újabb felszólalása 
után és indítványára a bizottság kimondja, 
hogy a vállalatnak külön pénzkezelése lesz, 
az igazgató vezeti a pénztárt, a könyvelő egy 
személyben ellenőr is lesz s az ellenőrzést fe­
lettük a felügyelő-bizottság gyakorolja.

A felügyelő-bizottság három tagját a ta­
nács, 3 tagját a közgyűlés választja s tagja 
lesz az igazgató is. A könyvelő jegyző lesz, 
a bizottságban, de szavazati jog nélkül. A bi­
zottság elnöke az építési, esetleg a gazdasági 
tanácsos lesz.

A felügyelő-bizottság 6 tagjának a jöve­
delem 10 százaléka van kilátásba helyezve.

Révi Nándor dr. a jutalékrendszer ellen 
beszél, ö napidijakat és fuvarköltségeket ál­
lapítana meg a bizottsági tagok számára.

Freund Jenő dr. kijelenti, hogy a jutalék- 
rendszert a miniszter is támogatja. A munkát 
minden esetben jutalmazni kell.

Zádor Lajos szintén megadná a 10 szá­
zalék jutalékot a felügyelő-bizottsági tagok­
nak.

A bizottság a 6 felügyelőnek 10 száza­
lék jutalékot javasol, továbbá 3 százalékot az 
igazgatónak és 2 százalékot a könyvelőnek.

Az igazgató fizetése 2400, a könyvelőé 
1600 koronára javasoltatik, mindkettőnek ter­
mészetbeni lakással, fűtéssel és világítással. 

A város számára szállítandó tégla árát
úgyszintén a nagyobb szállításoknál'a percent 
engedményeket is.

A bizottság javasolja ezután Tüdős Já­
nos dr. indítványára, hogy az évi mérlegből

a beruházások után értékcsökkenés címén 
megfelelő összeg Írandó le s az ezután kimu­
tatott tiszta haszonból a jutalékok levonása 
után a tiszta nyereség 65 százaléka házipénz­
tárba tétetik át s a városi iköltségevetésbe il- 
lesztetik be 35 százalék pedig az üzlet tarta­
lékalapjául szolgál.

A módosított szabályrendelet a legköze­
lebbi közgyűlés tárgysorozatára kerül.

Blíriil sapkák

Es ami még legrosszab, látja, miként tá­
vozik Irma Chéronnal és hogyan beszél neki 
arról a boldogságról, amiből ő most már ki 
van zárva! . . . Az ő Irmája! Nem, ez túlsá­
gosan sok! Ezt nem bírja ki! Úgy érzi, hogy 
a világosság, az élet távozik el tőle, kis szive 
megáll, minden önuralmának vége s ájultan 
esik össze.

Nagy gondosággal, hűséges ápolással 
magához téritik a kétségbeesett gyermeket. 
De senki se érti, ismeri —-omoruságát, még 
az a csekély vigasztalása sincs meg, hogy 
olyanok vegyék körül, akik tudnának arról, 
ami faj.

Rose becézi, kétszersiiltet ad neki és jó 
vörös bort. De a legjobb az egészből az, hogy 
szabad oda ülnie, ahova akar.

Leült hát Chéron mellé, akivel Irma be­
szelt. Ah, ah, hogy nézi, hogy szolgálja, — 
szinte belélegzi őt! Ajkai megremegnek s ar­
ca élessé válik. És a kis Georgesból olyan 
magnetizmus árad ki, hogy Chéron, anélkül, 
hogy tudná, miért, szinte akaratán kivül oda­
hajol hozzá s odanyujtja csókra arcát, amely 
olyan értékessé vált az Anna néni, Pél ke­
resztapa és André bácsi kisértete által.

*

Georges nem hal bele ebbe az első 
csalódásba, mert a borárusnál még minden 
nap kap egy mártásba áztatott kenyérdara- 

és mert az iskolában egy olyan 
arcot csókolhat meg, amely hozzádörzsölő- 
aott az Irma sokat emlegetett családjához.

Ezer tanár egy küldöttségben.
A középiskolai tanárok kongresszusának 

küldöttsége ma délben megjelent gróf Zichy 
János közoktatásügyi miniszternél, majd 
Berzeviczy Albertnál, a képviselőház elnöké­
nél, hogy átadja nekik, mint a kormány és 
országgyűlés képviselőinek a tanárság kívá­
nalmait tartalmazó memorandumot. Ismere­
tesek ezek a kívánságok és a tanárság szo­
katlan reménységgel és lelkesedéssel vonult 
fel ma a város legforgalmasabb utcáin a mi­
nisztérium elé, hogy meghallja reájuk az ille­
tékes faktorok véleményét.

Tudósítónk az alábbiakban számol be a 
küldöttségjárásról:

Már délelőtt tizenegy órakor nagy tö­
megtől feketéi lett a Muzeum-kert és környé­
ke. Itt gyülekeztek a tanárok, hogy csapato­
san vonuljanak a közoktatásügyi minisztéri­
um elé, ahol küldöttségük fogadását déli 12 
órára tűzte ki a miniszter.

Negyedtizenkét óra volt, mikor a mint­
egy ezer főre tehető tömeg elindult a Muze- 
um-köruton. A Károly- és Váci-köruton át a 
minisztérium hold-utcai palotája elé vonult a 
tömeg, amelynek rendkívül sok bámuló ja 
akadt.

Tizenkét óra után fogadta a kultuszmi­
niszter a küldöttséget.

Négyessy László volt a küldöttség szó­
noka. Ismertette a kongresszus határozatait. 
Nyíltan fordulnak a kormányhoz, mert létér­
dekükről van szó és nem a keserűséggel, ha­
nem érvekkel akarják meggyőzni a minisz­
tert.

Gróf Zichy János válaszában kijelen­
tette, hogy az állam anyagi helyzete miatt 
nem teljesíthette eddig a tanárság kérését.

Kérem, — szólt a miniszter, — én nem 
a népszerűséget keresem. A legnagyobb erő- 
feszitésembe kerül, hogy a kérdést úgy old­
jam meg, amint tervbe vettem. Az állam 
pénzügyi helyzete vis major, amelylyel szá­
molni kell. De nem akarom a remény minden 
útját elzárni, s azon leszek, hogy a pénzügy- 
miniszterrel együtt, lehetőleg az önök óhajai 
szerint oldjam meg a kérdést. Súlyt helyezek 
a jövőben is az önök bizalmára.

Délután 3 órakor folytatták a tanácsko­
zást. Az elnök felolvasta a miniszter vála­
szát. A szolgálati időnek 35 évre és a taní­
tási időnek 20-ra való felemelése ellen tilta­
koztak.

Ezután beszéltek még Barta József, — 
Székely István, Szabó Gábor székelyudvar­
helyi tanár. Végül 50 tagú küldöttséget kül­
denek a miniszter elé, hogy akciót indít- • 
sanak.

mar 1 koronától kezdve, úgyszintén
mindennemű úri-, divat-, diszmü- és 
jatékáru czikkek minden versenyt

Megbízható címtár csakis a Debrédzenl 
Független Újság Képes Naptárában vart, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis ügy kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Fisch Testvérek Utóda
felülmúló árakban kaphatók"*# r*l*r

iben,)
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Bírák nyugdíjaztatása.
Egy kőnyomatos újság nyomán azt Ír­

ták a lapok, hogy Székely Ferenc igazság- 
tigymlniszter a perrendtartási novella életbe­
léptetésével egyidejűleg nagyszámú bírónak 
nyugdíjazását vette tervbe.

Ez a 'híresztelés értheteőn nagy mozgoló­
dást keltett különösen a felsőbb bírói karban.

Székely Ferenc igazságügyminiszter e 
'hírrel szemben ekként nyilatkozott:

— Előrebocsátom, hogy még nagyon 
hosszú idő fog letelni addig, mig a perrend­
tartási novella törvényerőre fog emelkedni. 
Ez ideig az Igazságügyi kormány nem is fog­
lalkozik személyi ügyekkel. De a kormány 
akkor sem fog egyetlen bírót sem kényszerí­
teni arra, hogy kérvényének önmaga vessen 
véget. De köztudomású, hogy nemcsak ná­
lunk, de a külföldön is szaporodó tünet, hogy 
kipróbált régi bírói funkcionáriusok önkényt 
nyugalomba vonulnak olyan időpontban, a 
mikor valamely uj törvénykezési reform lép 
hatályba. A vidéki kir. táblák néhány elnökei­
ről és több kúriai bírónak személyében törté­
nendő nyugdíjazásáról terjesztett hírek pedig 
minden alapot nélkülöznek. A szóbanforgó 
hírek egyrészt még nem érték el a nyugdíjas 
korhatárt, másrészt kitünően föleinek meg hi­
vatásuknak s ezért velük szemben semmi ok 
különleges intézkedésre.

A tiszántúli egyházkerület 
Dóczi Imréért.

»Hi*
A középiskolai felügyelő lemondása.
November 23-án veszi kezdetét a tiszán­

túli református egyházkerület őszi közgyű­
lése, amelynek napirendjére kerülő ügyeket 
most veszik tárgyalás alá az egyes szakbi­
zottságok. Ezek közül elsőnek az egyházke­
rület tanügyi bizottsága ült össze, amely ma 
délelőtt Erőss Lajos dr. püspök és Degenfeld 
József gróf főgondnok elnöklete alatt a kol­
légium tanácstermében tartott ülésén számos 
nagyfontosságu tanügyi kérdést vitatott meg.

A napirend egyes pontjai közül a legje­
lentősebb és széles körben igen nagy érdeklő­
déssel kisért ügy volt a Dóczi Imre gimná­
ziumi felügyelőnek állásáról való lemondása. 
Az illetékes tényezők mindent elkövetnek, 
hogy az országos hirü és tekintélyű tanügyi 
férfiút megtartsák állásában, melynek annyi 
díszt kölcsönöz és amelyen oly kiváló érde­
meket szerzett, hogy távozása pótolhatatlan 
veszteség lenne a református tanügyre nézve. 
A tanügyi bizottság azt javasolja a kerületi 
közgyűlésnek, hogy őt a tisztségében való to­
vábbi maradásra kérje föl, mert bár 30 évi 
szolgálat után teljes nyugdíjjal mehetne nyu­
galomba, de még testi és szellemi erejének 
teljes birtokában lévén, az ő értékes szemé­
lyét és rendkívül hasznos szolgálatait a pro­
testáns tanügy nem nélkülözheti.

A tanárság is kifejezést adott a Dóczi 
Imre kiváló személye iránt való elisemrésé- 
nek, tiszteletének és ragaszkodásának, a 
mennyiben a debreceni református főgimná­
zium tanári kara november 6-án testületileg 
kereste fel Dóczi Imrét és kérte az állásában 
való maradására; a tiszántúli kerület összes 
gimnáziumi igazgatói szintén fölkeresték, biz­
tosították ragaszkodásukról és kérték, hogy 
maradjon meg továbbra is nagyjelentőségű 
állásában.

:: MINDENNAPI KRÓNIKÁK
*

Gyorsasági rekord.
I. Kávéházi ur: Pincér, hozzon csak gyor­

san egy világosat föllel. Meg vagy tiz vicc­
lapot. Na hallja! Magának sem ártana, ha a 
saját külön gyorsasági rekordját megjavíta­
ná; oly lassan mozog, mint egy beteg elefánt.

II. Kávéházi ur: Appropos! Mit szól ön 
a Letzter-Hamel-féle gyorsasági rekordhoz?

I. Kávéházi ur; Fenomenális gyorsan kö­
zeledik ez a két zseniálisan élelmes ember a 
meggazdagodás felé. Képzelje el: Debrecen 
után Nagyvárad, majd Kassa, Kolozsvár és 
a többi nagyvárosok. Egy félév múlva milli­
omos lesz ez a két ember.

II. Kávéházi ur: Ezt a gyorsasági rekor­
dot eddig csak a húsárak emelkedése tudta 
ceresztülszárnyalni. Legújabban pedig a tej 
árának emelkedése.

I. Kávéházi ur: És mindezek fölött egye­
dül csak a lakbérek emelkedésének gyorsa­
ságát sikerült eddig megjavítani. Igen, a 3et>- 
receni háziurak múlt vasárnapi gyűlésükön 
; avltották ezt a rekordot. A legközelebbi ház- 
bémegyedkor már érezhető is lesz.

II. Kávéházi ur: Ellenben sok dolog van 
még, amire igazán ráférne, ha megjavítanák 
a gyorsasági rekordot.

I. Kávéházi ur: Tudom, mit gondol. A 
kisvasutat gondolja, mely olyan komótosan 
cammog, mint egy buskomor bivaly.

II. Kávéházi ur: Téved. Nem azt gondo- 
om, hanem a városi közigazgatási plénum 
elé kerülő ügyek jutottak eszembe, mint ami­
nők: a Hortobágy hasznosításának éppen 500 
esztendő óta vajúdó kérdése, mely egyik kis 
bizottságból a másik nagybizottságba vándo­
rol és egyik albizottság a másik pótbizottság­
hoz rúgja, mint a labdát a futtbalisták, — 
aztán a vásárcsarnok kérdése, mely a külön­
féle fel- és lebizottságok labirintjében téve- 
lyeg, már vagy félszázad óta, — továbbá itt 
van a Stenczinger-ház lebontásának kérdése, 
mely a megvalósulás stádiumának kérdése 
felé oly lassan pereg, mint a hulló falevelek 
a Zerkovics bácsi nótájában, — ott van az 
ohati bérletek kérdése, — ott van a rendőr­
kapitányi állások betöltése.

I. Kávéházi ur: Lássa, mennyire ráférne 
ezekre az ügyekre is a gyorsasági rekord 
megjavítása.

II. Kávéházi ur: De mennyire ráférne!
I. Kávéházi ur: A csatornázási munkála­

tok se utolsó dolgok ám. Hát a vízvezeték 
ügye talán kis kutya? Szegény jó angol avi- 
atikus, Hamel, ezeknek a gyorsaságát is meg­
javíthatná. Ezenkívül ajánlanám még a debre­
ceni városi színház direktóriumának is, hogy 
javítsa meg a premiérek előadási sorrendjé­
nek gyorsaságát is, mert amit eddig produ­
káltak e téren, az lehet rekord, de nem gyor­
sasági rekord.

II. Kávéházi ur: No, csak nem kell pa­
naszkodni! Mégis csak van valami, aminek 
gyorsasága oly kitűnő, hogy azt igazán nem 
szükséges megjavítani. Sőt egészen vissza­
felé kellene javítani.

I. Kávéházi ur: Tudom. A közterhek 
emelkedése. Ez kitünően szalad felfelé a leg­
magasabb régiókban.

II. Kávéházi ur: Tudja, minek a gyorsa­
ságát javítom én meg? A saját lábaim gyor­
saságát, amelylyel nem versenyezhet még a 
fizető-pincér sem. (És úgy tőn, amint mondá. 
Gyorsan elillan, mint a kámfor. A szemfüles 
fizető-pincér észre veszi és megjavítja a sa­

tt ját külön gyorsaságát, utána iramodik a II. 
** kávéházi urnák, de nem sikerül elfognia és 

csak annyit jegyez meg epésen: „a gazem­
ber, elfutott a kávé árával).

I. Kávéházi ur: Hopp! Nekem meg a va­
donatúj, 100 forintos téli kabátomat emelte el 
a svihák! Én is megjavítom a gyorsasági re­
kordomat és szaladok a rendőrségre. 
____________ ________________ (D-k.)

Megbízható címtár csakis a Debreczenl 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis úgy kap­
tatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
Ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Kecskeméti botrány,
A katonatisztek botránykrónikája olyan 

esettel szaporodott Kecskeméten, amely pár­
ját ritkítja. Tegnap estefelé, úgy félhat óra 
tájban történt: Forster Frigyes huszárfőhad­
nagy egy ulánus tiszt társaságában, akinek 
nevét eddig nem sikerült megtudni, végig sé­
tált a város legforgalmasabb utcáin. Szem­
tanuk beszélik, hogy a két tiszt dülöngött, 
olyan ittas volt.

A sétatéren még aránylag csedesen vi­
selkedtek. Onnan befordultak a Vásári-utcá­
ba s mindenkit inzultáltak, aki szembe került 
velük. A Körösi-utcán már nagyon hangosak 
voltak. Itt történt, hogy a főhadnagy kutya­
korbácsával kegyetlenül elvrete Dobos Jó­
zsef nevű nyomdászt, aki dolga után ment. 
A megtámadott ember futva menekült.

Ez a diadal elkaparta a két tisztet. Befor­
dultak a Lakatos-utcába. Még korán volt, a 
város közönsége sétált. A két daliás tiszt most 
a hölgyekre vetette magát. Úrasszonyokat 
falhoz szorítottak, szemérmetlenül viselked­
tek velük szemben. Ugyan Így járt dr. K. te­
kintélyes ügyvéd felesége. Az asszony ré­
mülten menekült, a tisztek azonban útját áll­
ták és e helyen leírhatatlan módon -inzultálták. 
Mint, akik jól végezték dolgukat, futni en­
gedték a megbántott urinőt, mert uj áldozat 
akadt. Arra ment a Lakatos-utcában egy 
Emődy József nevii fiatalember. Forster fő­
hadnagy a kutyakorbácsával úgy végig su­
hintott fején, hogy megtántorodott belé és 
végigvágódott a járdán.

Akkor már hire ment a városban a bot­
rányos esetnek. Sokan futottak össze és har­
ciasán állották körül a tiszteket. Egészen biz­
tos, hogy megverik a két garázda lovastisz­
tet, de ugyanakkor három más tiszt csatlako­
zott hozzájuk.

A tisztek kardot rántottak és vadul vag- 
dalkoztak. A közönség nem mert közelükbe 
menni, futott, ki merre látott. Rendőrség se­
hol sem mutatkozott. Akadt köztük egy-egy 
bátor közrendőr, de mivel Fellner rendőr­
tisztviselő úgy oktatta ki a rendőrlegénysé­
get, 'hogy katonatisztekhez nem szaabd nyúl­
ni, nem mertek szembeszállani most sem.

Vígan voltak a tisztek. Visszhangzott 
kurjongatásuktól az utca, a merre végigmen- 
tck. Egy épülő ház előtt megállapodtak. Sze- 
rencsétlenségére kezük ügyébe akadt egy 
jámbor kőműves. Forster huszárfőhadnagy a 
munkást mellbe vágta, hogv beleesett a pin­
cébe. Azzal odébb álltak. Néhány lépésre ta­
lálkoztak egy parasztasszonynyal, aki szilké­
ben sovány vacsorát vitt a háziépitkezésnél 
dolgozó urának. A tisztek egyike — hogy 
melyik volt, még nem lehet tudni — kiütötte 
a szegény asszonynak a kezéből a szilkét.

J. neves kecskeméti polgár leányát Is 
brutálisan inzultálták a tisztek.

Nyolc óra tájban vége szakadt az utcai 
harcnak. A tisztek vacsorázni mentek. Vá­
rosszerte leírhatatlan a felháborodás, Forster 
ff adnagyot mindenfelé ismerik kötözk'ólö 
természetéről.

Bissinfcr n-Nippcnburg Károly ezredes, a 
huszrezered parancsnoka szigorú vizsgálatot 
rendelt el.
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Újabb 300,000 korona
a debreczeni kultúrpalotára.

A kultuszminiszter a városhoz.
A debreceni kultúrpalota sorsa még is 

megoldást fog nyerni a közel jövőben. A vá­
ros közönsége már meghozta a maga áldoza­
tát e célra s a tervek, költségvetések is ké­
szen vannak, sőt a telek is ki van szentelve a 
Hatvan-utcai Csokonai-ház telkén és a szom­
szédos épület helyén.

Ma azután örvendetes hirt hozott a posta 
a kultuszminiszériumból. A miniszter leiratot 
küldött a város közönségéhez, amely szerint 
a debreceni kultúrpalota céljaira 300.000 ko­
ronát ad segélyül és pedig olyan formán, 
hogy a rendelkezésre álló összesen 780.000 
koronából építtesse fel a város a kultúrpalo­
tát s a 300.000 koronát évi 15.000 koronás 
részletekben a kultusz-miniszérium törleszteni 
fogja.

A kultúrpalota létesítése ezek szerint biz­
tosítva van. A kultuszminisztérium ugyanis a 
mostani 300.000 koronán kívül 100.000 koro­
nát szavazott meg a kulturházzal kapcsolatos 
muzeum céljaira, a városi közgyűlés pedig 
két Ízben összesen 380.000 koronával járult 
hozzá a palota építéséhez.

Most már csak az a kérdés, hogy mikór 
és hol épüljön a kulturház.

E tekintetben közgyűlési határozat van 
arra, hogy a mostani Csokonai-ház helyén, le-

Borbély, Úti G., Thury, Kemény, Pataky, Li­
geti, Deésy, Kelemen adják.

— Papír Sándor színigazgató. Papír 
Sándor a Makó-rezsim alatt debreceni karda­
los volt, de már akkor feltűnt a hozzáértők 
előtt tehetségével. Papír Sándor azután, a Ki­
rály Színház népszerű komikusa lett, most 
meg már a legközelebbi színházigazgató lesz: 
az újpesti siznház igazgatója. Újpestnek van 
ugyanis színháza, de a színházhoz nem volt 
se direktora, se társulata. Nagy bánatjára az 
újpestieknek, és a környéken lakóknak, akik 
a pesti színházakba még se igen rándulhat- 
nak be, és különösen télen nem ... A lakos­
ság többszöri reklamálására Újpest tanácsa 
végre rászánta magát, hogy pályázatot hir­
dessen a színházára, és a pályázaton hárman 
versengtek: Beöthy László, Sziklai Kornél és 
papír. A három versenytárs közül Papír ke­
rült ki győztesen, a tanács hét esztendőre neki 
adta ki a színházat.

A delegációból.

Megbízható címtár csakis a Debreczeni 
Független Újság Képes Naptárában van, ezt 
a nagyszabású naptárt pedig csakis ugv kap­
hatja meg, ha a lapot járatja. Előfizetőinknek 
ingyen. Másnak még pénzért sem adjuk.

Ä óra
Grippen akasztás előtt.

Londonból jelentik: November 23-ára 
tűzték ki Grippen doktor kivégzését. Minél 
inkább közeledik a szomorú nap, Grippen és 
barátai annál kétségbeesettebbenhetoleg az egyik szomszédos ház telkének I azon, hogy még az utolsó napokban sikerűi­

éi^ s bar vannak akik azt sze- jön a halálos Ítéletet megváltoztatni. Mivel a 
retnék, ha a varos bentebb érő részén emel- védő kegyelmi kérvényében nem nagyon biz- 
tetnék a kultúrpalota és illetőleg: ha lehetsé- nak, most más eszközökhöz folyamodtak.
vviiléti Tr “ v ™faz°naltal a köz- Grippen egykori principálisa, Munyon new- 
ím íft-0?!-" klJel0lt hely ,tnmar vég-1 yorki orvos 24.000 dollár dijat tűzött ki an- 
legesnek tekinthető. nak, aki megtalálja Grippen feleségét, vagy

mi a palota építésének határidejét illeti,!pedig más mentőokot szerez Crippennek Azt 
azt a kulturhajlékot minél hamarabb létesi- a másik hirt, amely szerint egy aníerikai ügy 
ten. kell miután itt az ideje, hogy kulturális véd Chikagóban látta Grippen feleségét nem 
egyesületeink koncentráltassanak. Most is a | erősitik meg. P g U’
képkiállitást a városházán kell rendezni, ahol 
bizony a hivatalos munka sok fennakadást 
szenved e miatt.

Színház és művészet
A Mishát mflsore.

Szerda: Monna Vanna. (A. bérlet.)

A Weakly News tegnap kezdte meg Le 
Neve memoárjainak közlését. A leány meg­
hatóan adja elő élettörténetét és ragaszkodik 
ahhoz az állításához, mit a bíróságok előtt 
is hangoztatott, hogy Crippenné megszökött 
az urától. Crippenről mindig a bámulat és a 
hála hangján emlékszik meg, megmentőjé- 
nek tartja, aki őt a prostitúció fenyegető ör-

rett PaS;t?Zenm ]egény’ s?£nes leány, vényéből kiszabadította.
operett, Parasztbecstilet, opera. (B. bérlet) 

Pénetk: Karenin Anna. (C. bérlet.) 
Szombat: Karenin Anna. (A. bérlet.)

bérlet )SarnaP CSte: HaJduk hadnagya. (Kt»I

Newton ügyvéd, Grippen jóbarátja és el­
ső védője nem lát más menekülést Grippen 
számára, mint a kegyelmi kérvényt, ö maga 
irta meg a folyamodványt és egész Angolor- 

A „„i )■ ... ,, , szágban körözteti, hogy mentői többen Írják
" A.s2inugyi bizottság ülése. Debreczen alá. A kegyelmi kérvény 2500 szót tnrtnlma?

Karmester elnöklése alatt ülést tart. Az ülés »S ’ hogy BelIe Elmorét Amerikában látták, 
tárgyait folyó ügyek képezik. ez i&az volna, akkor Crippen védőinek
rqs7thpíni?fCZenÍ csodaprlmadonna. (Pa- keIlene elsősorban tudniok, mert egész detek-

Amerikában, hogy
donna, a kis Strelinger Annuska aki leg k tassak Cr'PPen feleséget. Maga Newton 12 
utóbb oly nagy sikert aratott, hogy az igaz- 'Tlet, kapott &lle E1more aláírásával. Ezek 
gatóság több oldalról jött felszólításnak en-1 ^ levelek rossz tréfák. 
feHéné«rf?1Frte h kis .müv,észnőt egy újabb Filadelfiai távirat jelenti, hogy Crippen

: 1 . “»es™!,liszt.-
násban. A szenes leányt Szilassy Etel a sze-L- K varnodtak a végből, hogy járjon 
nes legényt Horváth Kálmán adja. Á többi , be az ango1 belügyminiszternél a kivég- 
szerepet Ligeti és Deésy játszák. Végül Mas- zes elhalasztása céljából. A britt belügymi- 
ffl klasszikus operája, a Parasztbecsület mszterium arra az álláspontra helyezkedik SS* az est műsorát, Zilahin.,,, szere- hogy „oh, Crippen nem n,turaS angol

A kard becsülete. A színházi iroda jelen- P aítva1.0, a gyilkosságot angol területen kö­
tése. Kazalitzky társadalmi drámájából már K,e te e és britt terü,eten fogták el, mert a
erősen folynak a színpadi próbák Zilahi igaz- Montrose angol területnek számit. így tehát
A LeeZreenekeTeSvaA 3 íarabot rendezi. az Egyesült-Államok nem interveniálhatnak, 
A fo szerepeket Gazdy Aranka, Huzella Irén, ámbár Crippen még amerikai polgár.

A hadügyi bizottság ülése.
Bécsben ma délután 5 órakor kezdette 

meg a delegáció plenáris üléseit. Első sorban 
a hadügyi albizottság jelentéseit vették tár­
gyalás alá, mely iránt nagy érdeklődés nyil­
vánult. Ezek után — valószínű, — hogy még 
e hét folyamán tárgyalásra kerülnek a kül­
ügyi és a közös-pénzügyi függő kérdések.

I A delegáció hatvan tagja közül ötvenen 
jelentek meg az ülésen.

Jelen voltak többek között: Kossuth Fe­
renc, Apponyi Albert gróf, Rakovszky István, 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterel­
nök, Hazai Samu honvédelmi miniszter, Bur- 

\ ján báró közös pénzügyminiszter és Schö­
naich báró, Láng Lajos elnök bejelenti a hor- 
vát delegátusok lemondását.

Rakovszky és gróf Apponyi Albert kifo­
gásolják az elnöknek ezt az eljárását, mely 
után a többség tudomásul vette Láng Lajos 

I elnök jelentését.
Hegedűs Lóránt előadó a hadügyi költ­

ségek kérdését ismerteti és előterjeszti az uj 
javaslatot.

Bakonyi Samu dr. pártolói ag hozzájárul 
az előadó javaslatához.

Ezután Mezőssy Béla beszél. Azt mond­
ja, hogy a kormány valószínűleg úgy fogja 
megvalósítani a hadügyi kérdéseket is, mint 
a készfizetések ügyét.

Hédcrváry Károly miniszterelnök közbe­
szól: Nem ejtettük el a készfizetések kérdé­
sét!

Mezőssy figyelmezteti Rhuen-Hédervá- 
ryt, hogy ez a hadügyminiszter hatáskörébe 
tartozik.

Khuen-Héderváry: Hivatalos minőség­
ben szólok hozzá.

Mezőssy: Hivatalos vagy nem hivatalos, 
az nem tartozik ide!

Tisza István gróf (közbeszól): Szokat­
lan dolgok!

Mezőssy: Szokatlan lehet a munkapárt­
ban!

Mezőssy azzal végzi, hogy a közvéle­
mény figyelmét kötelessége volt felhívni a 
dologra, mert csak ezek alapján lehet a had­
ügyi kérdéseket elintézni.

I Tisza István gróf: Kijelenti, hogy nem 
akarta Mezőssy elveit érinteni, sőt nagy el­
ismeréssel és figyelemmel kísérte azokat, de 
szokatlan dolognak tartja Mezőssynek azt az 
eljárását, hogy olyan dolgokat hozott nyil­
vánosságra, amelyek, mint hivatalos titkok 
lettek volna őrzendők.

Mezőssy kijelenti, hogy ő semmiféle hi­
vatalos titkokat nem hozott nyilvánosságra.

Ezután az ülés végétért.

Mulatság.
A Szent László-dalegylet hangverse­

nye. A Szent László-dalegylet november hó 
13-an, vasárnap a római katholikus főgimná­
zium dísztermében a főgimnáziumi ifjúság 
javara hangversenyt rendez, a következő mü 
sorral: 1. Nyitány. Előadja a zenekar. 2. Hu­
ber: Édes hazám . . . Énekli a dalegylet. 3. 
Komoly szavalat. Előadja Fischer Rezső, fő- 
girnn. VIII. o. t. 4. Brück: Adagio és Rondo 
a A-moll quartettből. Előadják Adler Jenő 
bischer Rezső, Weszeczky Oszkár VIII és 
Hegedűs Endre VII o. t. 5. Vig szavalat.'Az 
a csúf férfi nép. Előadja Vass Jolánka ur- 
leany. 6. Polonaise. Chopin: A-dur, játsza 
zongorán Sunonffy Irénke urleány. 7 Magyar
senvaL°pk7HEt0aal? 3 dalegylet A hangver­
seny kezdete délután 5 órakor. Belépti je-
?üfi'm3/: Lrea,dü ülőhely 1 korona, II. ren­
du ülőhely 60 fillér, állóhely 40 fillér.
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Ä vérszomjas tirátoiesik.
Szerbiában csak nem akarnak konszoli­

dált viszonyok kialakulni. A királygyilkosok 
hazájában újabb vérengzést és összeesküvést 
terveznek, a mint azt egyik szerb lap mai szá­
mában kipattantotta.

Sándor trónörökös ugyanis még mindig 
beteg s ha ki is heveri a betegséget, aligha 
le nem mond trónöröklési jogáról. A katona­
ság nagy része pedig György herceg pártján 
van. Viszont a józanabb elemek az esetben, 
ha Sándor, — aki még mindég nincsen túl a 
veszélyen, — lemondana Karagyorgyevics 
Pált akarják a trónra emelni.

összeesküdtek tehát ez alkalommal 
György, több magasrangu főtiszt és állam- 
férfiú ellen s elhatározták, hogy Sándor ha­
lála, vagy lemondása után forradalmat szí­
tanak.

Erre vonatkozó híreink a következők:
Belgrad, november 8. Egyik belgrádi lap 

ma szenzációs vezércikket közöl egy lappangó 
összeesküvésről. Az összeesküvők terve az, 
hogy ha Sándor trónörökös, aki súlyos beteg 
— meghal, fellázadnak. Magukhoz ragadják 
a katonai és rendőri hatalmat, miután a mos­
tani kormány több tagját és György herce­
get is legyilkolnák. Az üresen maradt trónra 
pedig a Karagy orgy cvicsck véréből származó 
Pál herceget hívnák meg.___________ __

Családirtó apa.
Az angyalföldi vérfürdő.

Megírtuk fővárosi telefonjelentés alap­
ján, hogy huszonhárom évi házasélet után, 
melynek öt gyermek volt a gyümölcse, teg­
nap este öt és hat óra között az angyalföl­
dön Szabó Sándor nyomdai segédmunkás 
féltékenységből beretvával megölte négy és 
fél éves Imre és nyolc éves Margit nevű kis 
gyermekeit, aztán fölakasztotta magát.

A tegnapi esti őrült mészárlás még ma 
is nagy izgalomban tartja az Angyalföld la­
kosságát. Az egész környék munkássága a 
Mohácsi-utca 15. számú ház elé zarándokol. 
A ház egyemeletes, csupa egy szoba és kony 
liából álló munkáslakásokkal. Ilyen volt a 
Szabóék otthona is, csakhogy ez tiszta volt 
mindig, az ajtókat ők maguk mázolták, úgy­
szintén a falakat a szobában és konyhában, 
amely helyiségek ragyoktag a tistzaságtól. 
A gyerekeket egyszeriien nevelték: munkára

A meggyilkolt két gyerek anyja, özvegy 
Szabó Sándorné tegnap Kovács Pál fogal­
mazó előtt a következő vallomást tette:

— Nem mondhatnám, hogy az uramnak 
nem volt oka a féltékenységre. Volt oka rá, 
mert nem egyszer éppen amiatt vesztünk is 
össze, hogy én a vendégekkel jól elzárkóz­
tam, anélkül azonban, hogy valami erkölcs­
telen gondolatom támadt volna velük szem­
ben. A férjem ilyenkor mindig azt mondta:

— Lásd már megjöhetett volna a ko­
molyságod, ilyen korban már nem szokás 
nevetgélni és mulatni.

— Azt feleltem erre:
— Az ember addig fiatal, amig annak ér­

zi magát. Én világéletemben dolgoztam, de 
munka után nemcsak a pihenés esett jól, ha­
nem a szórakozás is.

Amikor pedig célzást tett arra, hogy a 
legfiatalabb gyerek nem egészen az övé, ak­
kor mindig hevesen kikeltem a szörnyű gya­
núsítás ellen. És most is lelkemre mondha­
tom, hogy a két lemészárolt gyerek az ő 
gyereke volt. Neki csak az fájt, hogy inig ő 
a csúzával bajlódott addig én egészséges vol­
tam.

A rendőrorvos véleménye az, hogy — 
Szabó Sándor mind a két gyerekét az ágy-

ban gyilkolta meg. A kis fehér gyerekágyban 
tudniilik annyi vér folyt, hogy az egy gye­
rekből nem folyhatott volna el. Ezzel szem­
ben a piros szőnyegen fekvő kis leány mel­
lett éppen csak vércsöppek voltak.

A gyilkosság alkalmával nem voltak az 
ablakok lefüggönyözve. A mészárlás olyan 
gyorsan ment végbe, hogy az áldozatoknak 
még csak sikoltaniok sem lehetett.

HÍREK.
— A városi tisztviselők drágasági pót­

léka. Debreczen város tisztviselőinek fizetési 
szabályrendeletét a miniszter még, — egyes 
módosításokat kívánván a fizetési táblázatok 
nál — nem hagyta jóvá. Freud Jenő dr. szóvá 
tette ezt az ügyet a jog- és pénzügyi bizott­
ság mai ülésén s napirenden kivid indítvá­
nyozta, hogy ha a miniszter ez évben nem 
döntene e tárgyban, ugv a régi s az uj fizeté­
sek közti többlet az 1911. évre. mint drága­
sági pótlék utaltassák ki. A bizottság az in­
dítványt egyihanguiag elfogadta.

— A jog- és Pénzügyi bizottság szerdán 
délután 3 órakor folytatólagos iilésttart a vá­
rosháza kistermében, Vecsey Imre főjegyző 
elnöklete alatt.

— Fisch Ernő képviselöjelöltsége. A
Debrecen úri társaságai előtt ismert Fisch 
Ernő képviselőjelöltsége ismeretes. A válasz­
táson 14 szavazattal bukott meg, mint Justh- 
nárti jelölt a munkapárti jelölttel szemben. 
Ma a Kúria második tanácsa Zachár Emil el­
nöklésével a hosszupályii petíciót tárgyalta. 
A kisebbségben maradt Fisch Ernő Justh- 
párti választói kérték Beöthy László mandá­
tumának megsemmisítését vesztegetés, ete­
tés, itatás miatt és Fisch Ernőnek megválasz­
tott képviselővé való kimondását. A tárgya­
lás elején a választást védők nevében dr. Fe­
kete Károly ellenpeticiót nyújtott be. A tanács 
az ellenpetició áttanulmányozása végett a tár­
gyalást november 29-ikére halasztotta.

— A város csatornázása. A jog- és pénz­
ügyi bizottság mai ülésében elhatározta, — 
hogy elfogadja Aczél Géza főmérnök ama 
javaslatát, hogy a házicsatlakozásokat a bolt 
váll alatt kapcsolják be. Ugyancsak ezen az 
ülésen módosították a csatornázási szabály- 
rendeletnek 27-ik szakaszát, mely a házi­
csatlakozások idomdarabjainak alkalmazásá­
ról szól.

— Humánus reformok. A katonai refor­
mok eddig jóformán csak arra voltak jók, 
hogy megbotránkozzunk rajtuk. Most végre 
humánus ideával foglalkoznak a legfelsőbb 
katonai körök. Arról van szó, hogy a gyalog­
ság bundát kap és pedig olyant, amely rá­
gombolható gyapjubéléssel van ellátva. Ez 
nyáron kényelmes, hűvös, télen pedig kelle­
mesen meleg lenne. A második újítás a lovas­
ságnak szól, amely nyáron vászonzubbonyt 
fog hordani. Ugyanekkor a gyalogság puha 
vászongallért, .amely könnyebben elviselhető­
vé fogja tenni a hőséget, különösen pedig a 
menetelést.

— A Szabad-iskola. Holnap, szerdán 
Nyáry Béla református főgimnázium! tanár 
tartja meg nagy érdeklődésre számot tartó 
előadását a Szabad-iskolában, amely az ujab 
természettudományi felfedezésekről és elmé­
letekről szól. Ez az előadás kísérletek bemu­
tatásával van egybekötve s az anód-, hatód-, 
és Röngten-sugarakat és a Tesla-féle áramo­
kat ismerteti, tehát azokat a nagy értékű fel­
fedezéseket, amelyek egész uj alapokra he­
lyezték a modern természettudományt. A 
szerdai előadás a kísérletek miatt a reform, 
főgimnázium fizikai előadó termében (Kollé­
gium, keresztépület, II. emelet) pontosan 6 
órai kezdettel fog megtartani. Az előadás tel­
jesen ingyenes. Már itt felhívjuk a közönség 
figyelmét a csütörtöki nagyjelentőségű elő­
adásra, amelyet Tüdős Kálmán dr. városi t.- 
főrovos fog a koleráról és az ellene való vé­
dekezésről tartani. A kolera újabb szomorú

terjedésével jelentőségben csak nyert ez az 
előadás s a Szabad-iskola csak feladatát tel­
jesíti, amidőn az aktuális kérdések tárgyalá­
sát is programjába veszi. Ez az előadás már 
a rendes helyen, a városi bérházban levő 
ipartestületi díszteremben fog megtartatni.

— Eljegyzés. Folyó hó 6-án vasárnap 
jegyezte el Grünmann Mátyás Fischer Ber­
uht helybeli vendéglős kedves leányát írón­
két.

— A német császárné ezredtulajdonos.
Pétervárról táviratozzák: A hivatalos lap je­
lenti, hogy a cár Auguszta Viktória császár­
nét a gradnói testőrhuszárezred tulajdonosá­
vá nevezte ki, Vilmos császárt pedig beírták 
az ezred diszlajstromába.

— A magántanárok. A hivatalos lap mai 
száma a közoktatásügyi miniszter rendeletét 
közli, mely arról szól, hogy az egyetemi ma­
gántanárok milyen körülmények között vesz­
tik el tanítási jogosítványukat. A magántanári 
előadások körül ugyanis annyi zavar volt ta­
pasztalható, hogy a miniszter végre fontos­
nak találta rendeletet teremteni.

— Az angol bányászsztrájk. A walesi 
bányász-sztrájkról Londonból a következőket 
jelentik: A Glamorgan bányában éjfél felé öt­
ezer sztrájkoló összetűzött a rendőrséggel. A 
sztrájkolók hatalmukba kerítették a bányamű 
géptelepeit és a villamosüzem gépeit. Wiok- 
fieldben a sztrájkoló szénbányászok szembe- 
szálFak a rendőrséggel, amely tehetetlen volt 
és a sztrájkolók elzavarták a bányákból a 
sxtrn klórokét. A bányászok asszonynépe va­
lóságos csodákat miivel a harcban. Az asszo­
nyuk mennek előre, amikor összeütköznek 
a rendűi séggel, úgy hogy a bányahatóság a 
kormány.ól lovaskatonaságot kért, különben 
semmire sem tud menni. A hadügyi tanács 
kiküldte a sztrájk színhelyére a 18. huszár­
ezredet és éles töltéssel szerelte fel a katona­
ságot. Swanseaban, .Aberdaauban és Cly- 
dah-Walseban a sztrájkolók a rendőrséget 
szétverték. A bányászok tömött csatarend­
őrségre, hogy a lovak megvadultak és szerte- 
az eső és szélvész süvített, de a sztrájkolók 
elszántan nyomultak előre. Ismét az asszo­
nyok voltak az első sorban. A nagy tömeg el­
kergette a bányatelepekről a fűtőket és a gé­
pészeket és olyan erővel rohant a lovasrend- 
Papir. A három versenytárs közül Papír Le­
futottak. A sztrájkolók megszállották az 
egész bányatelepet, aztán eloltották a kazá­
nok tüzet. Lenn a bányák mélyében megszűnt 
a munka, a sztrájktörőket felvontatták az 
emelőgépeken, nehogy odavesszenek, mert a 
szellőzők nem működnek. Háromszáz bá­
nyászló lent rekedt s ezekre biztos pusztulás 
vár.

— A városi pénzek elhelyezése. A város 
felesleges pénzkészletének elhelyezésére 
ajánlati versenytárgyalást hirdetett, mely­
nek ideje tegnap járt le. Ajánlatokat adtak be 
a Debreczeni Első Takarékpénztár, Alföldi 
Takarékpénztár, Ipar- és Kereskedelmi Bank 
Hitelbank, Általános Forgalmi Takarékpénz­
tár, Takarék és Hitelintézet, Magyar Általá­
nos Hitelbank.

— Az exsah Bécsben. Bécsből távira­
tozzák: Az exsah ma reggel hat órakor a 
Nordbahn pályaudvarán Bécsbe érkezett. — 
Az exsah egy volt főfelügyelője, ki nejével, 
egy perzsa hercegnővel Bécsben él, néhány 
más perzsa és a perzsa konzulátus képvise­
lői várták a pályaudvaron. Amikor a vonat 
berobogott a pályaudvarba, a kocsik ablaká­
ban három kiváncsi gyermekarcot lehetett 
látni, továbbá néhány nőalakot, köztük az 
exsah nejét és több szolgát magas bárány- 
bőr-süvegekben, végre egy kis szemüveges 
ember, ez volt az eunuch. Végre legutolsó­
nak szállt ki maga az exsah, egy telt arcú, 
alacsony termetű, fekete bajuszos férfi, — 
arany szemüveggel. Az exsah kíséretével a 
reá várakozó kocsikba ült és a schönbrunni 
Park-szállodába hajtatott, hol részére még 
egy tiz szobából áló lakosztályt béreltek. —
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Az exsah mintegy nyolc napig marad Bécs- 
ben és aztán továb utazik Franciaországba. 
Neje innen Mekkába utazik, hogy férje ter­
veinek sikeréért imádkozzék.

— A Bika-szálloda jövője. A Bika szál­
loda újraépítése tárgyában tudvalevőleg egy 
nagyobb szabású tervezetet adtak be. Aczél 
Qéza főmérnök tanulmányozta a tervet, a 
melyről holnap tesz javaslatot a tanácsnak.

— Az első Élesd! Mészégető Részvény- 
társaság vasárnap délután az Általános For­
galmi Bank Részvénytársaság tanácstermé­
ben megtartott rendkívüli közgyűlése a tár­
saság eddigi 750.000 korona alaptőkéjét 417 
darab 600 koronás névértékű uj részvény ki­
bocsátásával 1,000.200 (egy millió kétszáz­
ezer) koronára emelte fel. A közgyűlés meg­
nyugvással vette tudomásul az igazgatóság 
bejelentését, hogy az uj kibocsátású részvé­
nyek elhelyezése előzetes jegyzés által telje­
sen biztosítva van. Uj igazgatósági tagokul 
dr. Matlekovits Sándor nyug. államtitkár, v. 
b. t. t., Király József tordai mészgyáros és 
Jakabfy József élesd! bankigazgató válasz­
tattak meg. A társaság és igazgatóság elnöke 
dr. Matlekovits Sándor, alelnökeei pedig 
Fleisch Sándor és Schwarcz Jakab lettek.

— A chicagói vasutasok sztrájkja. Chi- 
kagói távirat jelenti: A város nyugati részei­
ben működő 61 vasúttársaság nem tudott 
megegyezni mozdonyvezetőikkel, akik bér­
emelést követelnek. Valószínűnek tartják, 
hogy sztrájkra kerül a dolog.

— Drágább lett a tej. Budapesti tudósí­
tónk jelenti: Előrelátható volt, hogy az or­
szág marhaállományában föllépett száj- és 
körömjárvány folytán előállott tejhiány arra 
fogja késztetni a fővárosi tejkereskedőket, 
hogy a tej árát tetemesen fölemeljék. A köz­
ponti vásárcsarnokban tegnap 40—50 fillér 
volt a tej literjének az ára. Előttünk ugyan 
ez éppen nem újság. A tej ára a debreceni pi­
acon is lényegesen emelkedett. Hová jutunk, 
ha ez tovább is igy tart? ... Itt az ideje, 
hogy a hatóság tegyen valamit a tejdrágulás 
ellen. Itt sürgős hatósági beavatkozásra van 
szükség. Nem szabad engedni, hogy a leg- 
szegényebb családoknak is legéletbevágóbb 
élelmi cikkét a tejet a folytonos drágulással 
a szegény emberek gyermekeinek különösen, 
hozzáférhetetlenné tegyék.
.... ~ Zenekari próba. A 3 év óta működő 
filharmonikus zenekar az idei évadban ma 
este tartja első próbáját a Debreceni Zenede 
Vsapo-utcai helyiségében. A próba kezdete 
pontban 8 órakor lesz. Előadásra kerül Mo­
zart u-moll szimfóniája. A vezetőség felkéri 
a zenekari tagokat, hogy hangszereikkel pon- 
tosan szíveskedjenek megjelenni és szívesen 
látja mindazokat, akik a zenekari játékban 

..°.r . *ta* bírnak és a zenekarban közre­
működni óhajtanak.
. , — üzlethelyiség, igen szép portál­
ig * a Piac-utcan, a Hungária mellett kiadó. 
Értekezhetni Juray Farkas irodájában.
. „,7~, Házi kényelem és nyugalom. Két jó
«arat találkozik az utcán és elbeszélgetnek. 
Az egyik így kezdi: Hidd el barátom, nem is 
tudom neked kifejezni, hogy a feleségem egy 
idő óta hogy megváltozott. Nem kell neki an­
nyit strapalni és folyton azon töri a fejét, 
hogy vájjon szép lesz-e a kenyér, jól dagaszt- 
jaK-e, amióta a Korona kenyérgyár létesült, 
hanem a szobából ki sem mozdulva, a tele- 
1.ÍJ9H. felhívjuk a Korona kenyérgyárat, hogy 
küldjön nekünk abból a jó háziasán készült 
kenyérből és a következő órában már élvez­
hetjük a Korona kenyeret és most legalább 
az ember nem teszi ki magát annak, hogy a 
szegtny feleségeknek már kora reggeli órá­
ban arra kell törekednie, hogy vájjon meg 
kelt-e mar a kenyér. Mert csak a Korona- 
kenyergyárnak egy telefon-felhivás is elég 
és mar is házhoz küldi a jóizü, tisztaságáról 
híres Korona kenyeret.
, . — ,A, kőröshegyesi mérgezés. Budapesti 
tudósítónk jelenti: Dr. Felletár Emil hites tör- 
venyszek1 vegyész ma délben küldötte el a 
fokapitanyságra a hiteles jegyzőkönyvet ar- 
^U\Veg5ív,z^álatró1- me|.vet a mérgezett 
r,zm5l-egyii gy°Kyboron eszközölt. Szakértői 
velemenyek szerint Zsalecz István gyógv- 
szerésznek feltétlenül tudnia kellett arról 
iogy a gyogyborban strichnin van, részint

azért, mert a pohár fenekén félcentiméter 
magasan állott a föl sem oldódott méreg, ré­
szint pedig azért, mert a bort, jóllehet tudta, 
hogy édesizü keserűsége dacára is fenékig 
felhajtotta.

A Dibreezeni Leszámold Bank
mint Szövetkezet

Placz-n. 49 a főpostával szemben.
Heti befizetésekkel könnyen vissza­
fizethető olcsó kölcsönöket folyósít.

Régi elsőrendű vászon- és fehérnemű 
üzlet Kardos László Kossuth-utca 9. Meny­
asszonyi kelengye. Férfi kelengye. Qyer- 
mekkelengye.

— Pilis és vadász kalap újdonságok Len­
gyel Samunál, Piac-u. 43.

— Mikszáth Almanachja 1911. évre 2 
koronáért kapható Aczél antiquáriumában.

— Rejtelmes muzeumrablás. Bécsből je­
lentik: A budapesti rendőrség tegnap távirati 
megkeresést kapott a bécsi Polizei-Direkci- 
ontól, amely felszólítja, rendezzen házkuta­
tást Balázs Artur budapesti fiatalembernek 
Rákóczi-ut 86. alatt levő lakásán, mert Ba­
lázst a bécsi rendőrség múzeum tolvajlással 
gyanúsítja és letartóztatta. A budapesti rend­
őrség ugyancsak táviratilag bővebb felvilá­
gosítást kért e rejtelmes ügyben a bécsi Po- 
lizei-Direkciontól, de addig is, amig a válasz 
megérkezik Bécsből, egy detektív járt Ba­
lázsnak Rákóczi-uti lakásán, ahol mint utazó 
van bejelentve. Balázsnak az anyia és nő­
vére lakik itt, az anyja: özv. Bloch Vilmosné, 
s a nővére: özv. Hartmann Antalné. A két 
asszony szörnyű kétségbeeséssel hallotta, 
hogy Balázst Bécsben letartóztatták. Csak 
annyit tudtak mondani Balázsról, hogy ka­
landos múltú fiatalember, aki azonban ez- 
ideig csak mint katonaszökevény ütközött a 
törvények paragrafusaiba. Idegen holmi el­
tulajdonításával még soha vádolva nem volt. 
Balázs anyja, aki roppant szegény asszony, 
sietve^ felutazott Bécsbe, hogy fiának sorsa 
iránt érdeklődjék és közelebbit tudjon meg a 
letartóztatás okairól.

— Amerikai sárcipők és tartós esernyők 
Frank Testvéreknél, Piac- és Szent-Anna-u. 
sarok.

— A mai nap halottal. A mai nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették be 
az állami anyakönyvi hivatalba: Szabó Mar­
git református 2 éves, Bakó Ilona református 
21 napos, Fried Emil izr. 64 éves, Lefkovics 
Ignácné izr. 52 éves.

— huiiai* kepei szépek! Dunai* képei 
olcsóki Hunnia képei tartósak! Hunnia leve­
lezőlapjai szenzációsak olcsóságban és kivi­
telben! Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ 
UTCA SARKÁN az utcai oldalon van! Hun­
nia modern berendezésű fényképészeti és 
festészeti műterem!

Kisgazdaság,
Terménytől® de.

cbvarcz B. debrt-cieBi binoeányo« távirati jelent*,».

Budapest, 1910. nov. 8.
Készáru 5 magasabb.
1910. októberi búza
1911. áprilisi búza . . 
1910. májusi búza . .
1910. októberi rozs
1911. áprilisi rozs . .
1910. májusi rozs . .
1910. októberi zab . .
1911. áprilisi zab . .
1911. májusi tengeri .
1910. szept. tengeri 
1910. ápr. tengeri . . 
1910. augusztusi repcze

10.75—76

10.77—78

8.34
5.56-

35
-57
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Testvérek
Midiül-, kalap él fsbén emfl üzlete

Piacz-jttcia 30. Drift ír slFcanioitiial szemben.

Őszi újdonságok
az összes urtdlvai csikkekben és 
 plpsreáriurban.

[büziásiphűnÍx^]

hurutjánál hngykó és tfnytépződ&sné', a légutak él 
a k'váUaító szervek huruton bántalmainál k tfinö ha 
tásunak bizonyult. — Orvosilag ajánlva. — Föleiket :

Fried és LHwsnheim íiiRzpr 6s c**megen k 1111*11Hl kereskedésében,
Detreozen. Piaci-ntcia 72. - Telefon szám 740.

Regényvcsarnok..
A nyomorúság isitőláj*a,

(Folytatás.)
Nem igen tudta tisztán, hogy mikép fog 

megélni, hanem valahogy majd csak megél ő 
is ott, ahol annyi ember meg tud élni. Máso­
kat is látott már, akiknek dobra ütötték a jó­
szágát s akik azért mégis urasan tovább él­
nek. Hát miért vettük volna ki a kormányt a 
német kezéből, ha a saját vérünket nem se- 
gitnénk? Nem holmi jöttment ember, főszol- 
gabiróságos viselt a vármegyén s ha a többi 
tönkrejutott úri fajtát be tudták dugdosni, 
kit ide, kit oda, őt is bedughatják valami jö- 
vedelmes helyre. Egy Nyárádyt nem hagyhat 
nak elveszni.

Jó darabig várta, várta azt a jövedelmes 
helyet. Néha-néha türelmetlen lett, szuttyon- 
gatta képviselő ismerőseit, hogy siettessék 
már a kinevezését, beszélt maga is a minisz- 
telekkel. Az excellencás urak igen nyájasan 
fogadták, a képviselő ismerősök eget-földet 
Ígértek. Egyik vagy másik talán szólt is az 
egyik-másik miniszternek, de csak úgy félig- 
meddig, senki sem sürgette a dolgot, ő ex- 
cellencáik elfelejtették. Hónapok múltak hó­
napok után, aztán évek évek után. A Nyárá- 
dy Dániel sora egyre lejebb szállott.

Eleinte még csak lehetett mit költeni. Az 
asszonynak sok szép ékszere volt, az egy­
más után a zálogba vándorolt. Olykor még 
egy-egy hitelező is lépre akadt, furfangos 
szenzálok tudtak pár száz forintot keritni, 
néha sikerült egy-egy gyöngeszivü ismerőst 
is rávenni, hogy irja alá a váltót. Hanem a jö­
vedelmes hivatal még mindig késett; — az 
aranyóra a nagy lánccal mindegyre gyak­
rabban tünedezett el a Nyárády Dániel ur 
nyakából s aztán egyszer végkép kimaradt. 
A kávéházban sem volt titok, hogy a Nyárá­
dy Dániel ur dolgo kutyául megy. Sokszor 
kért a főpincértől, Ferdinándtól öt forintot 
kölcsön.

Azt is tudták, hogy az országúiról abból 
S!-u.°,tSx?bíls e*sb emeleti lakásból kiköl- 

i tozkodtek Nyaradyék valahova a Ferencvá­
ros vegire; de a bútoraikból igen keveset is 
vittek magukkal, a többit a háziúr foglalta le 
iiazber fejében. A szenzálok nem találtak oly 
bolond hitelezőt, aki valamit adott volna a

Legelegánsabb

Férfi ruhákat készít
mérsékelt árakért

Szabó László
férfiasabb Debreezen, Széchényin 1.



Nyárády Dániel ur nevére. A régi ismerősök 
megrökönyödtek s nem akartak tovább alá­
írni még olyan icipici váltócskát sem. Dániel 
ur azt tapasztalta, hot^' napról-napra cuda- 
rabb lesz a világ.

Ferdinánd hoszu képet vág, ha megint öt 
forintot kér tőle Nyárády Dániel s oly szem­
telen, hogy két forintot kínál; de a megszo­
rult ember azt is elfogadja, mert most már 
gyakran anyija sincs s legalább kitelik belőle 
a mai ebéd és még marad pár hatos do­
minóra is. Most már zálogházba vándorol a 
fehérnemű is, aztán a Dániel ur kabátjai, a 
felesége ruhái, a kis leány fékét bársony kö­
penye is. Egy részét soha sem váltják ki töb­
bé, oda vesz.

(Folyt, köv.)

NYILTTER.

• Fiaveim
A Schicht

szarvasszappan
valódi csakis a

Schick
névvel és a „szarvas* véd»

jeggyel!

Szőnyegek, Függönyök, Térítők
Haas Ffllöp és Fial

gyárosoknál

Debreczen, Piaoz-n 59.

Brüssel 1910. GRAND PRIX.
»mile■ I I ti w I <k n

a világító torosyban
nővénycsöp, alkohol nélkül

Egy atom elég.
Harangvirág,

Ibolya, rózsa,
Imbolyka,

Wistaria
(Jap. Glycine)

Nagyszerű, csalódásighü természetesség.
Ár : Ibolya 5.—

Wistaria 4.50
A többi szagú 4.

Az eredetije és dísze minden illatszernek alkoholmentes.
Georg Dralle, Hamborg.

Gyár Ausztria-Magyarország részére : Bodenbach a. B,

O^üiiiöícs fák
Legjobb ültetési Ideje most ősszel 

van. — Egy évet nyer vele a ki gyü­
mölcsfáit ősszel ülteti.

Kiváló szép és erőteljes koronával bíró 
nemes gyümölcsfákat ajánlok azonnali ülte­
tésre, mint :

Almafák 
Körtefák 
Kajsilnbarack 
Őst! barack 
Diófák 
Eperfák

Ringló zöld 
Besztercei szilva 
Cs me<e szilvák 
Cseresznyék 
Megygy 
Birsek

Extra minőség válogatott magas derekú fák : 
1 drb 120 kor. 25 darab vételnél 1,10 kor. 
50 darab vételnél 1 kor. darabja. — Diófák 
erősség szerint. — Második és harmadik mi­

nőség 80. illetve 70 fillér.
RONTSEK GÉZA magkereskedése

és kereskedelmi kertészete

Tant*

Stcch-Gognac

Medicinal
szavatolt valódi borpárlat hivatalosan 

lepecsételt palackokban

Camis és Stock
gözpi roló-telepéből,

BARCOLA.
Cognac gőifözde állandó 
hivatalos vegyi ellenőrzés 

alatt.
Utánzatoktól

óvakodjunk.

A Maliid eremnek
nincs szüksége, hogy csodát beszéljenek 

róla (ala Erényi.)
A Maliid erőmet ösmeri minden 

úri nő, ki a Maliid erőmet évtized óta 
használja itt Debreczen és vidékén ; 
mindenki tudja, hogy a Maliid erőm­
ben nincsen higany, sem ólom, semmi­
féle ártalmas anyag, attól nem hull ki 
senkinek vénségére a foga, a Matild 
crémtől nem hasogat idővel az arcz- 
csontja. A Matild erőm olyan a nagy 
lármával hirdetett crémek között, mint 
a szerény, de illatos erdei ibolya a gaz­
dagok üvegházaiban tenyésztett, szép 
külsejű de szagtalan virágok között.

A Matild erőm, bőrt finomít, azon­
nal fehérít, púder alá nappali s esti hasz­
nálatra a legjobb ránezfedö, szeplöt, 
májfoltot, mittessert, minden börrutitót 
eltávolít. Súlyosabb esetekben a Matild 
arczkenőcs éjjeli használatra. A Matild 
crémet ha használja, nem költ hiába, 
mert ha hirdetett hatásának nem felel 
meg, árát minden kibúvó nélkül vissza­
adom. Maliid tzappzn, ponder, haj'esto er.

Kiszitip KUK ISTVÁN
gyógyszerész

Maliid sxépitőszerek kaphatók
minden gyógyszertárban És droguerlában.
Főrak ár; Kubeh, előbb Tóth Béla 
gyógyszertára (Tiszapalota.) 3ÓSQ 

ÉS ]űna drogueriája Debreczen.

Megnyílt 1 Megnyílt I

Uj Női ConfiBtid üzlet Uj
•>> Csapó- és Rákóczi ntcza sarkán. <•

Saját érdeke mindenkinek őszt és téli

Hői-, Leányka- és Gyermek Felöltöket
Szatmári János

női szabó üzletéből szerezze be.

Bevásárlásnál sok pénzt takarít meg.

„gyöngyvirág Crime“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások ■ 
öőrbajok ellen kivaló jó szer. Si­
mává, leltárrá ás üdévé teszi as
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
tréme mm zsíroz, míg az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Milialavits knö
„Kígyó“ czimü gyógyszertárában,

HBBHBCIBM.

1710—1910. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bir. végrehajtó közhírré teszi, 

hogy a debreczeni kir. törvényszék mint csőd­
bíróság 17758—1910. P. számú végzésével a 
Kohn M. Miksa közadós csődtömegében lel­
tározott activ követelések elárverezését elren­
delte, ezen cselekmény foganatosítására ha­
táridőül 1910. évi november hó 11-tk nap­
jának délután 3 Óráját a debreczen! kir. 
törvényszék árverési termébe kitűzvén, ahhoz 
venni szándékozókat meghívom, kijelentvén 
a követelések azonnali készpénz fizetés mellett 
fognak eladatni s hogy a csődtömeg a köve­
telések valódiságáért, fennállásáért és behajt­
hatóságáért szavatosságot nem vállal.

A csödleltár Dr. Kemény Viktor ügyvéd 
csödtömeggondnoknál megtekinthető.

Debreczen, 1910. november 7-én.
Oláh Gésa bir. végrehajtó,

«a



DEBREC2ENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1910. november 9.

Apró hirdetések.
Minden szó 5 fillér.

Levelezés»
Sl éves, félárva, 80,000 kor. hozománynyal 

is sok más előkelő hölgy házasságot óhaj­
tanak. Urak, ha vagyontalan is, jelentkez­
zenek. Annonim hiába. M, Rothenberg Berlin 
N. W. 23.

Betöltendőé
Gyakorlott könyvelő és levelezönö, ki a né­

met levelezésben jártas, ......................
Ede butorgyárosnál.

Müfogak és fogsorokat készít Magyar fog- 
müterme Szent-Anna-u. 5.

Széjs csak az lehet, ki
Maotbner

t: Liliom crómjéi t;
használja. — Vételnél 
Manthner névre ügyel 
jüuk. Kapható „firany- 
Angyal" gyógyszertár 
Debreczen, Piacz- és 
Szent-Anna-utcza sarok.«V.5W

EB 1« 1 B <> X MaBlO X

Egy 4 középiskolát végzett fiú tanulóul 
felvétetik Aczél könyvkereskedésében.

-------------- - Elmúlik a tyúkszem, börkcményedds,
felvétetik Killer bütyök, stb. és amellett a lcgeíeganeabb 

formájú czipöje lesz, ha azt az orvosilag Is 
melegen ajánlott

Házvezeténőnek, vagy magányos úri em­
berhez ajánlkozik, akár jó úri házakhoz 
házvezetőnőnek. Czim Takács Albert Széc 
hényi-u. 53. Özv. Nagy Sándorné.

Ügyes kárpitossegédeket felvesz állandó mun­
kára Killer Ede butorgyáros.

Adásvétel.
önt Is érdekli I Megérkeztek divat-, férfi- 

és nöifelöltök és télikabátok, legolcsóbban 
kaphatók heti vagy havi részletfizetésre, 
Kohn Hermann utóda Zempliner Arthur, 
Hatvan-u. 17. részlet nagyáruházában.

Csemege SZÖZÖt szállít bármily mennyiség­
ben 5 kilós kosarakban Darvas Miksa 
szőlő kivitele. Telefon 294.

Budapesti Férfi szabó
készít divatos szabású

——- öltönyöket 40—50 koronáig, .......
DEBRECZEN. Saa-ircza 4 szám.

Az uj részletáruházban a mai naptól fogva
nagyon olcsón beszerezheti minden hitel­
képes család heti 2 kor. havi 4 kor. rész­
lefizetése mellett ruházati szükségletét, 
nagy választék női és férfi kabátok, öltö­
nyök, vászon kanavász, szőnyeg függöny 
paplan, ruhaszövetek. Meghívásra házhoz 
megyünk rendelést felvenni. Adler és 
Schwarc Simonffy-utca 6. sz. tejpiaccal 
szemben.

4 krejczár párja a nagyváradi orth. kóser 
friss virslinek. Kapható csak Waller Mihály- 
ná! városi bérházban.

Egy egész uj varrógép elköltözés miatt ol­
csón eladó. Cim a kiadóban.

Ha nincs pénze és szüksége van, vászon 
asztalterítő, szövet és csipke-függöny, futó
A,naFr.szőnyegre- PaP,an és flanel taka­rók, férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­

tönyre vagy tükör, kép és bútor, a mai 
naptól fogva oly olcsón lesz eladva, hogy 
mmdenkmek saját érdeke, hogy egy pró­
babevásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon.

Makkfllatur papír kaphatókiadóhlvatalunk- 
ban Piacz-u. 49. az emeleten.

Eladó gázcsövek, gázluszterek, udvarba 
való akasztós lámpa, gázmotor. Gxlm a 
kiadóba.

Ha olcsón akar ruházkodoi úgy vásároljon 
Sebwarcz Salamon czégnel Simonffy-
ut.cza \ , Váray meI,ett- Nagy választék
mindenféle ruhakeimóhben, karcbetek- 

ruhAk> Pongyolák, női k&. 
**6rme boákban rendkívül olcsó 

arak, Czimre lessék ügyelni.

KOItnféla.
Azon rosszakaratú híreszteléssel szemben 

hogy a MATILD crémet sehol sem gyárt­
ják, tudatom mindazokkal akik használják 
hogy a MATlLD-crém az összes gyógyszer- 
tárakban és drogueriákban kapható.

28R/„aSéF *?ielf?,rfi vagy női harisnyát
ha risn vasvári Y-!llanyeröre berendezett 

-ii!I'.stiyagyAra’ Debreczen. Tisza-palota.

Wm,
anatomlsl első specialitásnál rendeli meg 

Debrecz n, Szent-Ann -u. 6. 
Horváth Ferecoz url szabó ezég mellei#.

Több száz dicsérő hálairat.

Iliért
terjedi ily rohamosan Medveiííé

KORONA KENYÉR,
mert

a Korona kenyérgyár fényes be­
rendezésének tisztasága foga­
lommá vált,

mert
a Korona kenyérgyár saját őrle­
ményeiből süti zamatos kenyerét,

mert
a Korona kenyérgyár kenyere min­
denkor egyenlő jó izü és a mellett 
olcsóbb az otthonsült kenyérnél is.

<§>JD
Világkiállítás 
Brüssel 1910. 
OfSKíi Pris

Dr» Dralle
c k'SS

• hajviz,% Hatás ntólérheletlen!
^ Osorg Dralle

Hamburg.

r-ss

6fDHZ.Ulf •---Fjtm-hfMiiM

Megakadályozza a hajhullást 
Erősíti a hajnövést

Megahadályozza a horpa-hép?hdésf
Éleszti az idegeket.

Ár 2.50 és 5.—

Mindenütt kapható.
Gyár Ausztria-Magyarország részére :

Bodenbach a. E. (Georg Dralle.)

10 vagy 20 fillér
a zenekedvelőnek kis kiadás, a ven­

déglősnek azonban

korona

Egyetlen vendéglőből se hiányozzék a

„HUPFELD“ -zeneoszkőz,

keresik fel hol zene nyujtatik, azért tehát egy zeneefzköz 
beszerzése kettős szempontból ajánlatos : ^ *

kíy!?®.8 ba?,ó;8$ Z3nóírt- 2. A forgalom ós őssel 
együtt a betétei emelóse.

Ludwig Hupfeid Ä.-9., Wien,
VI. ItóariehilferetrasBe 5/7.

Legrégibb és legtekintélyesebb gyár Európában 
zongora játszó eszközökben.

1100 hltatalnok és munkás.
85 első dij. íoo ssab. stb.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Piac-utöTi^
a főpostával szemben


